

# 美國布局70年 謀分裂印度東北部

## CIA挑起宗教衝突 擬扶植「基督教國家」

印度媒體近日披露，美國中央情報局（CIA）正策劃在孟加拉國、緬甸和印度東北部扶植建立一個「基督教國家」，作為美國增強在東南亞和南亞地區影響力的戰略立足點。印度東北部宗教和民族矛盾尖銳，就在去年5月，那裏的曼尼普爾邦爆發大規模騷亂。令印度感到警惕的是，衝突前後美國媒體關於印度宗教矛盾的報道激增，社交媒體上也有大量疑似機器人賬號傳播煽動暴力的假新聞。

### 曼尼普爾騷亂 示威者要求「獨立」

今年年初上任的孟加拉總理哈西娜披露，一名「白人特工」曾在選舉前找到她，提出幫助她「輕鬆贏得選舉」，條件是允許這名特工代表的國家在孟加拉建立軍事基地。哈西娜說，這一提議是某個外國勢力在孟加拉和緬甸部分地區建立一個「基督教國家」計劃的一部分。印度媒體表示，這個「建國計劃」的幕後黑手很可能是美國中央情報局（CIA），且美國盯上的土地還包括印度東北部。美國圖謀煽動上述地區信仰基督教的欽族和庫基族居民發起獨立運動，再將新建立的基督教國家當作在南亞和東南亞增強影響力的戰略立足點。

面獲得優待的「表列部落」名單。庫基族和其他部落群體指責邦政府偏袒梅泰族，並組織遊行示威，最終演變為持續兩個多月的大規模騷亂和暴力衝突。

曼尼普爾邦騷亂加劇當地民眾和印度基督教社區對印度總理莫迪的不滿，他們指責莫迪政府袖手旁觀，未能及時控制局面。曼尼普爾邦一些示威者直接喊出要求「獨立」的口號。



▲孟加拉總理哈西娜披露，曾有「白人特工」試圖與她合作，推進建立「基督教國家」的計劃。路透社

去年5月以來，印度東北部曼尼普爾邦宗教和民族衝突升級，造成至少219人死亡、6萬人流離失所。印度媒體懷疑，這是外部勢力推動「建國計劃」的最新嘗試。曼尼普爾邦民族關係長期緊張，信仰印度教、人數較多的梅泰族和信仰基督教、人數較少的庫基族矛盾尖銳。引發暴力衝突的導火索是曼尼普爾邦通過一項具有爭議的法律，批准梅泰族加入可在土地、貸款和工作機會方面

►去年9月，曼尼普爾邦再次爆發示威，抗議者縱火焚燒輪胎。法新社



▲印度曼尼普爾邦去年5月爆發騷亂，至今仍局勢緊張。圖為今年4月當地選舉期間，安全部隊在街頭戒備。

### 社媒假新聞煽動暴力衝突

印度媒體的擔憂並非空穴來風。曼尼普爾邦騷亂爆發前後，美國媒體關於印度宗教矛盾的報道激增。去年相關報道數量超過400篇，今年尚未過半，報道數量也已達到1700篇，而此前每年的報道量基本在300篇左右。在社交媒體上，關於曼尼普爾邦的虛假信息也大量湧現。一些關於梅泰族婦女

被性侵犯的虛構事件被大肆炒作，煽動梅泰族社區成員採用暴力手段進行「報復」。

去年7月，一段庫基族婦女遭裸體遊街、被梅泰族男子性侵犯的視頻在社交媒體瘋傳，為曼尼普爾邦的緊張氣氛又添了一把火。據印度媒體報道，此次事件的起因正是關於梅泰族婦女被庫基族人強姦和謀殺的假新聞。矛盾就在媒體的炒作與社交媒體的拱火下不斷激化，衝突也隨之不斷升級。

面對輿論壓力，莫迪終於打破沉默，聲稱在曼尼普爾邦發生的事件「對任何文明社會來說都是可恥的」，但他遲來的表態被嘲諷為「鱷魚的眼淚」，並沒有起到緩和局勢的作用。

據玉淵譚天統計，過去一年，有超過3萬個社交媒體賬號經常參與印度宗教矛盾話題的討論，其中2720個疑似機器人賬號。在這些疑似機器人賬號中，不少直接參與了曼尼普爾邦相關的信息發布。玉淵譚天指出，曼尼普爾邦的衝突背後，有人在利用社交機器人發布虛假信息，煽動點火。



▲美媒的煽動點火放大印度宗教矛盾。圖為海得拉巴的基督徒去年8月舉行示威。美聯社

### 建立印度高級軍官「性格檔案」

CIA內部有一項叫做「秘密行動」的特殊機制，源頭是美國前總統杜魯門簽署的秘密文件。這份文件授權CIA在國外實施包括宣傳、心理戰、破壞、反破壞、顛覆、暗殺、準軍事行動、策動和援助叛亂等行動。美國要在印度策動叛亂甚至「建國」這樣的「秘密行動」，其布局早在70多年前便已開始。

息，以及這些官員的公開講話、文章等渠道，給出這些軍官的指揮風格、性格缺陷等判斷，以此推測印軍下一步的軍事動向。

CIA在印度埋下的這些暗線一直都在，至於什麼時候啟用，一個很重要的衡量標準自然是美印關係。儘管美印兩國在不少議題上有着共同語言，但近年印度在俄烏衝突等國際事務上沒有完全聽從於美國，讓美國日益不滿，想要敲打印度。只不過，之前CIA借助的載體是報紙，發動的是大規模的街頭抗議。現在，CIA借助的是社交機器人，其形式更隱蔽，也更難以察覺。況且，印度使用率最高的幾大社交媒體Instagram、Facebook、X、WhatsApp等，背後無不是美國資本操控。

美國為了擴大自己在南亞的影響力，對印度進行大規模的滲透。白宮此前曾公布了一份關於印度的文件，差點洩露CIA一名「臥底」的身份——根據報告描述，這個人，是印度前政府的內閣成員之一。CIA還建立了印度高級軍官的「性格檔案」，根據在一些「看似無害的對話中」搜集到的信

►莫迪政府近年在國際事務上沒有完全聽從美國，因此受到美國「敲打」。美聯社



### 美媒充當CIA傳聲筒 炒作宗教矛盾

在炒作印度宗教矛盾話題的美國媒體中，「基督教廣播網」（CBN News）出現頻率最高。這家媒體持續不斷地掀起相關話題的討論，並在曼尼普爾邦爆發騷亂後以「印度教暴徒摧毀300間基督教教堂」、「基督徒逃離騷亂」等為題發表文章，指責印度政府迫害基督教群體。

「基督教廣播網」經常援引美國國際宗教自由委員會（USCIRF）信源。這個委員會隸屬於美國聯邦政府，經常發布一些所謂的調查報告，認定印度存在針對一些宗教群體的迫害。曼尼普爾邦的宗教矛盾激化後，美國國際宗教自由委員會還多次通過發布消息、組織專家討論的方式，批評印度的宗教問題。這些信息，通過「基督教廣播網」這樣的媒體傳聲筒大肆傳播。



▲「基督教廣播網」發布大量與曼尼普爾邦騷亂有關的新聞。網絡圖片

根據調查，美國國際宗教自由委員會有過50多名委員。這些委員，都是所謂的「活動家」。其中有多位，和CIA有着密切聯繫——在CIA下屬的基金會任職、參與為CIA招募間諜的機構的工作等等。玉淵譚天分析指，在CIA的推動下，美國國際宗教自由委員會長期出具所謂調查報告，「證明」印度存「宗教迫害」；而後，美國的社會活動人士和美國媒體不斷炒作這些議題，並專門挑一些敏感節點進行投放。這樣一環扣一環，美國就能不斷在這一議題下推波助瀾，激化該地區的社會矛盾。

（玉淵譚天/果阿紀事報/印度時報）